
 

 

 

 

 

 

Výroční zpráva za rok 2024 

 



Úvod 

Vážení přátelé, vážení čtenáři, 

opět, již po čtvrt století, skládá ESTER z.s. vyúčtování toho všeho co nás provázelo a ovlivňovalo v roce 

2024. Předkládáme sami sebe  formou zpráv, předkládáme výčet naší společné práce, svých ceněných 

úspěchů a také svých nedokonalostí, malé víry a často nedostatku naděje a zklamání. 

Je s podivem, že ve složitém období tohoto našeho světa, kde zjevně i skrytě funguje mnohem lépe 

negace a zmar, přežívají společenství jakoby z jiné doby. Společenství, která chtějí stát  a stojí na straně 

dobra jsou a já věřím, že jsou ve většině a době  temna a zloby, který nás provází se nepoddávají. A k 

takovým  pospolitostem chceme i dál patřit v ESTER. 

V roce 2024 jsme měli na vlastní kůži možnost několikrát vnímat a vstřebat události a jejich následky, 

které nás donutily promyslet naše osobní i společné směřování, přijmout rozhodnutí a jednat. I my 

patříme k těm, kdo prožili zářijovou  povodeň s evakuací dvou komunit, uzavřením našich  dvou vesnic, 

kdo měli možnost denně vstřebávat pocit zmaru a nicotnosti, když  se rozbouří jinak poklidné, dnes do 

konce často již  bez vody, toky našich podhorských potůčků a dole v rovině již potoků. Prožili jsme 

rychlost času, jen několika hodin, než bylo zřejmé, že vyspělá doba a my v ní, chlubící se všemožnými i 

nemožnými svými výsledky je opět KO a opět prohrála na celé čáře, kapitulovala a umenšila své  výboje. 

Nic jiného nezbylo, než se usebrat a najít v sobě trošku pokory a přiznat, že jsme v principu pořád jen 

malou částečkou, nic tak ohromujícího a nezničitelného, naopak. Že totiž jsme a dokážeme být, jako 

společnost sobeckými a lehkomyslnými  přispěvateli a sponzory  přerůzným temným silám. 

Byla to lekce. A naší zkušeností bylo, že jako po požáru a černotě beznaděje se najednou   probudila  

očištěná  energie. Našli jsme úsměvy pro druhé, objevili jsme v sobě jasnou výzvu, že tak jako  vždy a 

vše kolem nás i my se pustíme do obnovy nejen  ztraceného majetku, domů, silnic a zničených 

výdobytků včetně přírody, ale a to snad především, našli jsem čas si uvědomit znamení doby. Je nutné 

najít sebe sama, své i společné hodnoty, rozmrazit svá všelijaká  pošramocená srdce a začít plnit znovu  

svou roli. Kdyby nic jiného se nepodařilo tolik, byl to velký počin a náš individuální i společný krok do 

další doby. Snad i nadále dokážeme žít s tímto ponaučením a odkazem a také s vědomím, že  jak jest 

psáno:   „Podle skutků poznáte je“. 

 

Přeji  hezké letní dny, vláhu a nespalující sluníčko, čistý vzduch a čisté srdce vám všem i sobě. 

 

Srdečně 

Abe Staněk 

 

červen 2025 

 

 

 

 

 



Působnost a členění 

Ester z.s. napomáhá lidem žít plnohodnotný, důstojný, zodpovědný a nezávislý život. Pomáhá 

a podporuje je v prožívání života vedoucího k získání pocitu vlastní hodnoty a jedinečnosti, 

smyslu ve vztahu k okolnímu světu a smysluplného poslání v něm. 

Ester z.s. je nestátní nezisková organizace, která poskytuje 6 registrovaných sociálních služeb 

určených lidem ohroženým sociálním vyloučením, jednotlivcům, rodinám i skupinám…. 

 

Středisko psychosociální rehabilitace 

Provozuje sociální služby určené lidem s duševním onemocněním. 

Rok 2024 jsme prožívali ve dvou etapách. Před povodní a po povodni. I když druhá etapa 

časově obsahovala  necelé dva měsíce, náročností se  vyrovnala zcela etapě do povodně. 

Ve středisku SPTR jsme od ledna 2024 pokračovali v dlouhodobých programech tvořících 

každodenní náplň práce týmů a života klientů služeb. 

Sociální služby, které středisko v roce 2024 poskytovalo  jsou : 

Sociální rehabilitace – služba je v tomto  případě specificky určená osobám, které prošly naší 

terapeutickou komunitou, zvládli do větší míry prožívání s duševním onemocněním 

schizofrenií a chtějí  prožívat svůj život již  samostatněji, přesto s určitou mírou pomoci a 

podpory, kterou tato služba poskytuje. 

Sociálně terapeutické dílny – tato služba tvoří denní program po celý rok svým klientům. 

Jednou z největších obtíží a chronickému problému, těžko zvladatelnému, je denní náplň 

člověka, který prožívá duševní onemocnění chronické povahy, kdy není schopen  samostatného 

aktivního prožívání dne. Následkem je sociální vyloučení a postupná degradace kvality života. 

Rolí  STD je denní  motivace, aktivizace a všestranná podpora účastníků programů  služby k 

výdrži a smysluplnému   zapojení se – prožívání  dne. 

Terapeutická komunita – je pobytovou službou pro cílovou skupinu osob s chronickým 

duševním onemocněním. Je nosnou službou pro  32 svých klientů. Zadáním služby je 

poskytnout bezpečí a rehabilitační klima komunity, ubytování, stravu a řadu dalších životních 

potřeb k více – či méně dlouhodobějšímu způsobu života každého člena komunity. 

Denní asistence, doprovázení, podpora a přímá pomoc tvoří  základní úkony práce týmu. Nadto 

empatie a velká míra tolerance, ale i pevných postojů je výbavou a výzbrojí členů týmů. 

Středisko, jak vyplývá z popisu zabezpečuje organizační, manažerské a  koordinační 

zabezpečení svého chodu, tedy plnění svých zadání a úkolů a to včetně finanční prosperity. 

Tým pracovníků střediska je veden k tomu, aby byl  všestranný ve svých kompetencích, ale i  

specializovaný plnit  zadané úkoly, které se týkají  života lidí s duševním onemocněním.. 

Vzhledem k časové kontinuitě práce ESTER z.s., je řada denních pracovních  úkonů rutinou. 

Přesto není nouze o potřebu znovu a znovu promýšlet a řešit denní výzvy. 

Druhým zadáním, které středisko II plnilo je komplexní provozování Ekologického centra 

Rychleby. Zařízení disponuje 42 lůžky a řadou prostorů s celkem cca 2500 m2 užitné plochy. 

K centru patří  rozsáhlý víceúčelový park a zahrady s řadou funkcí. ECR  slouží především k 

realizaci vzdělávacích a výchovných programů pro nejširší  sociální a zájmové skupiny, kteří 

ECR navštěvují. Především však ECR od svého počátku plní roli zařízení, kde se daří  sociální 

inkluze a integrace těch, kdo se denně účastní programů pracovní rehabilitace, EVVO 

vzdělávání, zážitkových a poznávacích programů atp. ECR je tvořeno vybavenými workshopy/ 



rukodělnými dílnami/učebnami, zeleninovou zahradou se skleníkem a terapeutickou farmou  s 

chovem oveček. 

Park, který na ploše 1,7 ha vznikl před 13 lety je nejen jedním z nejkrásnějších v okolí, ale je 

jediný v ČR, který je osazen  na bývalé černé skládce spolu s celým komplexem. 

Třetím zadáním střediska je dlouhodobý rozvoj (spolu s údržbou) areálu Červenka. Areál prošel 

v  posledním období dvou let zásadní proměnou. Zůstal rodinný kemp. Na místě plaveckého  

areálu  koupaliště vznikl relaxační a odpočinkový areál s fontánami, odpočinkovým prostorem 

doplněný unikátní zelení připomínající  botanickou zahradu. V roce 2024 jsme v tomto nově 

pojmenovaném areálu Tabita zahájili  generální opravu stávajících objektů a nástavbu 5 

malometrážních bytů  nad hlavním objektem spolu s dokončováním terénních úprav. 

Toto zadání jsme po listopadových povodních museli rozšířit o sanaci velké části celého 

pozemku areálu včetně rekonstrukce  břehů potoka Červenka, kdy ničivý vodní živel pohltil 

cca 2,5 m  břehu tvořícího hranici našeho pozemku.    

Areál Tabita po svém uvedení do provozu koncem roku 2025 bude čtvrtým KC ESTER. Stane 

se zázemím pro současné sociální služby střediska II. 

Středisko mělo ve své správě další objekty. Jednak objekty tří komunit, dále objekt skladu v 

Javorníku a Travné, které slouží potřebám celé ESTER. 

Závěrem zprávy o činnosti v roce 2024 je naše konstatování, že spolu s řadou dalších kolegyň 

a kolegů se podařilo  splnit úkoly spojení s hlavní činností  ESTER a nadto se vypořádat i s 

řadou dalších nemalých výzev. 

Koncem roku 2024  jsme vypracovali a podali několik  menších projektových žádostí, které 

byly ohodnoceny kladně s výsledkem přidělené dotace pro  rok 2025. 

Také dotační žádosti  k realizaci sociálních služeb v řízení  krajského úřadu Olomouckého kraje 

a MPSV pro dotace roku 2025 proběhly velmi dobře. 

Vedli jsme řadu jednání s MPSV a OKÚ, odborem sociálních  záležitostí s cílem odblokovat 

letitý problém chybějících míst v pobytových zařízeních pro naše klienty, kteří potřebují po 

absolvování pobytu v TK jiný druh péče. Výsledkem složitých jednání bylo doporučení zahájit 

přípravy k realizaci nové sociální služby v ESTER a to služby Chráněného bydlení určené 

specificky klientům naší CS – osobám s chronickým duševním onemocněním. Služba v souladu 

se ZSS bude dle současného plánu ESTER  umístěna v objektu Jonáš v Travné. Její kapacita by 

měla být  12 lůžek. 

 

- Terapeutická komunita Trend - (identifikátor – 3412710) 

Posláním služby terapeutická komunita je pomoc a podpora duševně nemocným při zvládání 

projevů a následků onemocnění v bezpečném, podporujícím a aktivizujícím prostředí. 

Služba terapeutická komunita patří dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, mezi 

služby sociální prevence.  Jejím úkolem je zabránit sociálnímu vyloučení osob, které jsou jím 

ohroženy pro krizovou sociální situaci, vlastní životní návyky a způsob života vedoucí ke 

konfliktu se společností, pro sociálně znevýhodňující prostředí, z důvodu ohrožení práv a 

ohrožení oprávněných zájmů trestnou činností jiné fyzické osoby nebo z důvodu chronického 

duševního onemocnění.  Naše služba je určena právě této specifické skupině chronicky duševně 

nemocných, kteří svůj život prožívají se schizofrenií. 

Cílovou skupinou naší služby tedy jsou lidé s diagnózou onemocnění z okruhu psychóz 

(především schizofrenie a deprese). V současné době k nám přicházejí často lidé s duálními 

diagnózami, které zahrnují duševní onemocnění z okruhu schizofrenie ve spojení se 

syndromem závislosti na návykových látkách (alkohol a nelegální návykové látky, tabák a káva 



jsou do určité míry v naší organizaci tolerovány). Obecně známým problémem lidí s duševním 

onemocněním je nedostatek vůle, neschopnost vytvořit si samostatně zdravý životní řád,               

o to hůře se občas bojuje našim klientům s návraty ke starým způsobům života, jakkoli se jim 

snažíme zajistit bezpečné prostředí k životu a omezit příležitosti k získání návykové látky. 

V roce 2024 dva z našich členů komunity řešili své problémy nedodržením abstinence – 

návratem ke starému způsobu života.  V terapeutické komunitě je to zásadní porušení pravidel. 

Uvedení jedinci nedokázali ustát svou závislost, i když jim byla nabídnuta druhá šance Chyběla 

pevná vůle a pevné rozhodnutí.  Byla jim zařízena odborná péče v psychiatrické nemocnici 

Marianny Oranžské v nedaleké Bílé Vodě.   

Recidivu našich klientů k návykovým látkám vždy společenství komunity těžce nese – členové 

i personál. Všichni se s tím musíme vyrovnat.  Tímto návratem zpět a upadnutím do starých 

návyků je negativně ovlivňována atmosféra komunity. 

Další dvě hospitalizace našich klientů proběhly také v Albertinu, v odborném léčebném ústavu 

v Žamberku, se kterým máme navázanou výbornou spolupráci, a to z důvodu úpravy jejich 

medikace pod lékařským dohledem. Oba dva jsou již zpět v komunitě na Travné, která je jejich 

domovským přístavem, a daří se jim o poznání lépe.  

Dva členové komunity na vlastní žádost po dlouhodobém pobytu TK opustili. S dalším jsme se 

rozloučili my. Důvodem byl nesoulad a nepochopení ohledně poslání a cílů sociální služby 

Terapeutická komunita.                                                                                                                

Z celkového pohledu je patrný úspěch: klienti, kteří byli v minulosti opakovaně, často 

každoročně, hospitalizováni, nebo strávili velkou část svého života 

v psychiatrických léčebnách, se udržují díky pravidelnému režimu, sociálním vztahům a 

nasazení našich terapeutů dlouhodobě bez nutnosti další hospitalizace. 

V minulém roce nastoupilo 6 nových členů do terapeutické komunity. Jeden z nich je po svém 

klopýtnutí a ¾ ročním pobytu u nás v Chráněném bydlení v Brně, 3 se úspěšně aklimatizovali 

a začlenili do života komunity, jeden z nich v lednu 2025 odešel, další v červnu 2025 

recidivoval a byl s ním ukončena Smlouva o poskytování sociální služby TK. 

Ke konci roku 2024 měla TK 30 členů (4 ženy a 26 mužů), 3 dámy se staly uživatelky sociální 

služby Sociální rehabilitace, kterou Ester z.s. také poskytuje. 

Rok 2024 byl dvacátým pátým rokem naší práce s popsanou cílovou skupinou lidí. Je zjevné, 

že v tomto časovém období došlo ke znatelnému posunu ve složení uchazečů a následně 

příjemců služby. V počátcích přicházeli osoby se zjevným psychiatrickým nálezem, kdy 

onemocnění schizofrenií bylo ovlivněno geneticky, posléze to byla kombinace doplněná o 

onemocnění vyvolané způsobem života, především života vedeného propadem do závislostí na 

drogách a alkoholu, ztrátou rodinného a sociálního zázemí. V posledním období je tento jev 

rozšířen o zkušenost této skupiny s bezdomoveckým životem, často trvajícím i několik let. Více 

než 90 % nově se hlásících zájemců o pobyt v TK patří do skupiny duální diagnózy, kde 

překonání závislostí není zvládnuté se všemi doprovodnými projevy. Tato situace, která není 

přechodným trendem, nás vede znovu k promyšlení, standardů poskytované služby a úpravě 

její metodiky poskytování služby. 

Přijetí nového člena komunity je často náročné pro něj osobně, než si zvykne na strukturovaný 

denní řád, aktivní život a dodržování pravidel, i pro zaměstnance, kteří musí vycítit a poznat 

jeho potřeby, silné a slabé stránky, najít si k němu cestu. I členové komunity si zvykají na nově 

příchozího a snaží se mu pomáhat. Případná podpora od fungující rodiny je nápomocná tomuto 

procesu. Často se k nám dostávají lidé v obtížné finanční situaci, je tedy třeba, co nejdříve 

vyřídit dávky hmotné nouze, nebo se začít zabývat jeho dalšími finančními problémy, často 

dlouho neřešenými.  Přichází také první návštěva nového psychiatrického lékaře, u něhož se 

často řeší úprava medikace. V prvních týdnech a měsících dochází k stabilizaci psychického 



stavu nově příchozího i zlepšení jeho finanční situace. Jsme rádi, když pak vidíme, že nový člen 

komunity prospívá, že se v některém případě probírá jakoby z dlouhého spánku. Máme radost 

z pozitivní zpětné vazby, která nemusí být vyřčena, stačí, když ji vidíme. 

 

       PLÁN POSKYTOVÁNÍ SLUŽBY TK ESTER V OBODBÍ ROKU 2025 

Základními činnostmi, které sociální služba TK poskytuje, jsou: 

a) poskytnutí stravy 

b) poskytnutí ubytování 

c) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím 

d) sociálně terapeutické činnosti 

e) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí 

 

Klienti se v rámci pracovní terapie podílejí na přípravě stravy, učí se starat o své osobní věci a 

o prostředí, ve kterém žijí. Členy komunity doprovázíme k lékaři, pokud to je nutné, pomáháme 

jim vyřizovat úřední záležitosti. V rámci sociálně terapeutických činností, jež zahrnují také 

výchovné, vzdělávací a aktivizující činnosti, pořádáme různé přednášky (cestopisné, 

ekologické, historické), setkání věnující spirituálnímu životu převážně z pohledu křesťanství. 

Organizujeme pěší i kolové výlety v blízkém okolí nebo jednodenní výlety a rehabilitační 

pobyty u nás i v zahraničí (hlavně v Itálii, v minulém roce se uskutečnila letecky i výprava do 

Španělska). Snažíme se klienty podporovat také v jejich osobních zájmech – aktivní hraní na 

hudební nástroje, zpěv, výtvarná činnost. Na konci května 2025 se nově založená kapela Ester 

band zúčastnila festivalu nejen pro postižené, který pořádal spolek Jsme tu také. V plánu je také 

nastartovat činnost keramické dílny. Do práce v ní nás v únoru 2025 uvedla ak.soch. Nika 

Pločicová. 

V roce 2024 jsme čtyřem členům komunity nabídli rozšíření vzdělání a získání nové kvalifikace 

formou kurzu pracovníka v sociálních službách. Věříme, že jim to pomůže k náhledu na svou 

životní situaci, na svou nemoc, i k možnosti podívat se na život v terapeutické komunitě 

z pohledu jejího zaměstnance – pracovníka v sociálních službách. 

S některými členy komunity máme uzavřené dobrovolnické smlouvy, což předpokládá i větší 

nasazení dotyčného při činnostech v rámci TK nebo STD, přijetí určité odpovědnosti například 

v rámci našeho projektu samostatného bydlení. Klienti bydlí po třech samostatně v chatě, 

připravují si snídaně a večeře, očekává se od nich, že určité věci už jim nemusí připomínat 

služba. Pomoc a přítomnost personálu není nepřetržitá, jedná se o domluvené časy, při kterých 

služba dohlédne, jakým způsobem byl proveden úklid, příprava stravy apod. Manažerství 

udržování svého bydlení a společné potřeby má na starosti ten nejschopnější z nich. 

K utužení vzájemných vztahů v rámci komunity patří společné oslavy narozenin, při kterých se 

muzicíruje, stejně jako při oslavách nejdůležitějších svátků křesťanské tradice – Velikonoc a 

Vánoc. Dochází při nich k setkání všech členů komunit z Travné, Zálesí a Trendu, při nichž 

probíhá secvičené hudební pásmo a tematické pásmo. Pozitivní atmosféra je doplněna řadou 

pozvaných hostů a spolupracovníků.    

Dalším původně komunitním projektem je podpora určená především dětem a práci misijního 

díla, specificky výstavbě secondary school, kterou realizuje K.I.C.E. Foundation v Tanzaniii. 

Přátelé tohoto projektu se spojili v Ester z.s. s cílem pravidelné finanční podpory tohoto díla. 

Členové komunity se mají možnost podílet částkou dle jejich možností na dobré věci. 

Iniciátorkou této aktivity a vůdčí osobností je naše kolegyně Bronia Hyvnarová, která za dětmi 

z dětského domova v Kahe v Tanzánii řadu let jezdí, organizuje pro ně programy plné her a 

zpívání, v jejichž rámci si děti zdokonalují angličtinu. Díky jejímu příkladu jsme se pro zapojení 

rozhodli. Členům komunity jsou zprostředkovávány informace o životě dětí z místního 



dětského domova, o tom, jak pokračuje stavba školy a jak prospívá kravička Zálesačka, která 

byla zakoupena pro děti z Afriky v prvním kole naší sbírky. Věříme, že i tato aktivita vede 

klienty k větší nesobeckosti a k lásce k bližním. Ke sbírce, která nyní opět probíhá jsme se 

spontánně přidali a zveme i čitatele zprávy. 

V dubnu a květnu s námi také strávila nějaký čas Abého sestra Ester, která přiletěla na návštěvu 

z Kanady. Členové komunity, se kterými pracovala na zahradě, byli rádi za inspirativní povídání 

s ní.  Ester očekáváme příští rok v lednu a stane se naší spolupracovnicí. 

 

Momentálně máme za sebou tradiční rehabilitační pobyt v Chlumu u Třeboně. Naše další 

„cesty“ a plány jsou předmětem občas spíše snění, ale snažíme se i o jejich realizaci.  V blíže 

nespecifikovaném termínu pojedeme s komunitou do Neratova, kde se plánujeme seznámit 

s činností Sdružení Neratov (Chráněné bydlení, dílny, atd ), na což v rámci dotačního titulu 

Podpora aktivit směřujících k sociálnímu začleňování získali dotaci. V srpnu nás čekají 

přednášky o lese a zahradničení. A je možné, že v zářijových dnech pojedeme opět do Itálie. 

V září 2024, týden po povodních jsme pobývali v městečku Chioggia nedaleko Benátek. 

Odvezli jsme si plno krásných společných zážitků, a i navzdory poněkud chladnějšímu počasí 

jsme si to všichni moc užili. 

Na naší lodi plavíme se dál… 

 

 Ještě ke konkrétním plánům střediska ssl TK, STD a SR  pro rok 2025: 

*Pokračujeme v tréninku samostatnějšího bydlení v rámci TK ve spolupráci se službou SR 

*Intenzivně pracujeme na přípravě realizace investičního projektu regenerace  

technologických vybavení a modernizace v komunitě ESTERKA Zálesí a JONÁŠ  v  Travné. 

*dokončujeme odstraňování následků povodní z listopadu 2024 terénními úpravami v areálu 

Červenka 

*pokračujeme v dokončování přeměny plaveckého bazénu v rehabilitačně odpočinkový park 

Tabita, který bude otevřen i pro veřejnost již od července 2025.    

*pokračujeme ve výstavbě komunitního centra Tabita, které je určeno pro služby TK, STD a 

SR s adresou Polská 578 (bývalý areál koupaliště Červenka). Přízemí hlavního objektu bude 

sloužit ke společnému stravování a společným komunitním programům klientů uvedených 

služeb. Obsahuje také komplexní zázemí pro klienty těchto služeb, kdy se areál TABITA stane 

od roku 2026   plně fungujícím centrálním střediskem těchto služeb pro cílovou skupinu osob 

s duševním onemocněním.   

*celoroční je také práce s udržováním a opravami všech našich zařízení a jejich vybavení. 

*v rámci služeb TK, SR a STD využíváme naše dlouholeté poznatky k přípravě realizace 

nové služby Chráněné bydlení (CHB) ESTER, určené těm klientům, kteří ukončí pobyt v TK, 

nemají možnost jiného pobytového zařízení a budou chtít zůstat v okruhu tvořeného 

společenství ESTER. Tento úkol jsme přijali na základě situace, kdy nejsou v ČR k dispozii 

místa v pobytových následných sociálních službách pro osoby naší CS. Realizace služby bude 

od 1.1. 2026 umístěna v objektu dnešní komunity Jonáš. 

Více dílčích informací je ve zprávě o plánu činností ESTER z.s. pro rok 2025 

 

 

 

 

 

 



- Sociálně terapeutické dílny – (identifikátor  6126836) 
 

Poslání sociální služby je upevnění a podpora pracovních návyků a dovedností a smysluplné 

trávení volného času. 
 

Cíle služby: 

-Obnovení, upevnění a zdokonalení pracovních návyků 
-Získání kompetencí komunikace a práce v týmu 

-Získání teoretických znalostí a praktických dovedností (rozvoj hrubé a jemné motoriky) v 

oblasti řemeslných prací 
-Získání a udržení návyků péče o vlastní osobu 
 

Popis průběhu služby 

Jedná se o specifickou sociální službu určenou  cílové skupině osob, které  ve zvýšené míře 

prožívají řadu individuálních životních situací vyznačující se ohrožením sociálního vyloučení, 

závislostí na trvalé péči, pomoci a asistenci a to v široké škále důležitých životních potřeb. V 

převážné míře (75 až 90%) se jedná navíc o jednotlivce s nízkým příjmem tvořeným ID, ID a 

sociálních dávek v hmotné nouzi a nebo jen dávek v hmotné nouzi a to vždy s přiznaným 

stupněm invalidity I až III stupně, nezřídka také s přiznaným stupněm 1 – 2 osobní péče. 

Současně se jedná o osoby, které dlouhodobě vlivem prožívaného vážného onemocnění 

nedokáží žít samostatně bez zásadní a trvalé individuální pomoci. 

V případě služby poskytované ESTER z.s. jsou příjemci této služby současně  příjemci 

pobytové služby Terapeutická komunita ESTER, poskytované shodné cílové skupině osob. 

Služba STD je poskytována plánovitě v souladu s ustanovením příslušného paragrafu ZSS a 

prováděcí vyhlášky. Služba není zpoplatněna, její poskytování je na základě smluvního vztahu. 

Denní náplní služby je :    

pomoc s osobní hygienou a vybavením potřebným pro účast  v programu služby. Klient se 

účastní denních aktivit, které  jsou plánované a připravené týmem pracovníků služby. 

Náplň služby tvoří : výuka a získávání praktických zkušeností v péči o svou osobu, získávání a 

zdokonalování se v  řadě dovedností  manuálních, technické povahy, učení se sociálním 

dovednostem, samostatnosti, logickému myšlení – kognitivním úlohám, zvládání stresových 

situací a svých psychologických handicapů, plánování svých potřeb a jejich zabezpečení. 

Hodnocení služby - zaměřeno na dosažené výsledky 

V roce 2024 se tým služby zaměřil zvýšenou mírou na výcvik a trénink potřeb a dovedností, 

které vedou k získání udržitelné samostatnosti tak, aby klient služby nebyl odkázán na vysokou 

míru podpory, péče a pomoci personálu a dokázal větší samostatností  naplnit každodenní život. 

Praktická zkušenost z postupného tréninku samostatnějšího bydlení včetně většího zaměření na 

udržitelný stav dosažený tréninkem různých denních potřeb včetně organizace a náplně denního 

času smysluplnou činností (včetně volného času), vedla k poznání, že dosažení míry 

samostatnosti, která by zaručila schopnost dlouhodobě bydlet a prožívat dny bez větší míry 

asistence není reálná.   

Praktická zkušenost však současně znovu dokázala, že i těžké případy, kdy onemocnění 

zásadním způsobem zasáhlo do vitálních schopností nutných k prožívání uvědomělého života 

se daří stabilizovat a dosáhnout značného zlepšení. Ve výsledku jsme v roce 2024 

nezaznamenali nutnost hospitalizace  v PN, v řadě případů došlo ke snížení denních dávek 

medikace a podstatnému udržitelnému  zlepšení. Samostatnější forma bydlení praktikovaná od 

poloviny roku neovlivnila negativně schopnost a motivovanost denní participace klientů služby 

na aktivitách a činnostech služby. Lze předpokládat, že řada jedinců při delším výcviku v 

uvedených aktivitách dokáže dosáhnout a udržet vyšší míru samostatnosti. 

 

Počet uzavřených smluv - 34 



 
Služba byla realizována za finanční podpory z Podprogramu č. 2 – Dotace z rozpočtu Olomouckého kraje 

určené na poskytování sociálních služeb 

 

                               

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Středisko terénní sociální práce 

Toto středisko provozuje sociální služby – azylové domy, sociální rehabilitaci, terénní 

programy a sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi. Působíme v oblasti ORP Jeseník, 

konkrétně v mikroregionu Javornicko a Žulovsko. Služby poskytujeme v terénní podobě, kdy 

za klienty dojíždíme do domácností anebo v ambulantní, kdy přicházejí do komunitních center. 

Jinak jsme po celý rok poskytovali sociální služby ve stejném rozsahu jako doposud. Kapacity 

jednotlivých služeb zůstali stejné. Udrželi jsme v provozu komunitní centra v Javorníku, 

v Uhelné a v Bernarticích. 

 

 

- Azylové domy – (identifikátor – 6828024) 

Posláním služby je pomoc osobám v krizové situaci související se ztrátou bydlení, zachování 

rodinného soužití a usilování o překonání této situace a obnovení samostatného 

plnohodnotného života ve společnosti. 

Kapacita služby byla v roce 2024 33 lůžek. Do konce roku 2024 je služba AD financována na 

druhým rokem z  IPOK. Sociální služba byla primárně poskytovaná v domě Uhelná 82 v 7 

bytech (velikosti 1kk -1x, 1+kk – 1x, 2+1 – 2x, 3+1 – 2x) a v domě Uhelná 68 A o velikosti 

4+1. V průběhu roku probíhaly drobné i větší opravy v daných bytech. Příkladem jsou opravy 

zdí, kuchyňských linek, podlah.  

 

Na Jesenicku v posledních letech chybí dostupné bydlení, nájmy díky ekonomické situaci 

vzrostly a podmínky poskytnutí bydlení pro vícečlenné rodiny romského původu jsou čím dál 

náročnější. 



  

Kapacita služby: 33 lůžek 

Počet smluv za rok 2023 – 12 smluv 

AD – 11 rodin a 1 jednotlivec, v rámci služby bylo podpořeno 39 dětí. 

Projekt „Azylové domy v Olomouckém kraji II.“,  reg. č. CZ.03.02.01/00/22_003/0000099 je 

spolufinancován v rámci Operačního programu Zaměstnanost plus. 

 

 

- Sociální rehabilitace – (identifikátor – 4082996) 

Posláním služby je pomoc osobám při získání co nejvyšší míry sociálního fungování, tj.  

soběstačnosti, samostatnosti a nezávislosti vedoucí k jejich zapojení do ekonomického, sociální 

a kulturního života společnosti. 

v roce 2024 byla i nadále poskytovaná jak ambulantní, tak i terénní forma služby. Služba byla 

poskytována jak jednotlivcům, tak i případným rodinným příslušníkům. Terénní forma je 

poskytována v rámci mikroregionu Javornicko, Vidnavsko a Žulovsko. Služba byla 

poskytována v ambulantní formě v KC Hawai, KC Uhelná. 

Sociální rehabilitaci poskytujeme také lidem s duševním onemocněním. 

 

Kapacita služby : Ambulantní forma – 15 smluv, terénní forma – 45 smluv 

Počet uzavřených smluv za rok 2024: 

61 smluv SR  

 

Sociálně aktivizační služby   pro rodiny s dětmi – (identifikátor – 1711215) 

Poslání služby - Služba usiluje o podporu důstojného života rodin s dětmi, které budou schopny 

řešit své problémy vlastními silami a budou schopny zajistit svým dětem výchovu a péči 

potřebnou k jejich zdravému vývoji. 

Prostřednictvím poskytované služby SAS je poskytována podpora především rodičům s dětmi. 

V roce 2024 probíhal v prostorách komunitního centra v Uhelné ,,klub matek“. V rámci této 

aktivity měly maminky s dětmi možnost navštívit prostory komunitního centra, které byly 

doplněny o nové vzdělávací pomůcky určené dětem prakticky od jejich narození. Maminky se 

soustředily na to, jak efektivně trávit čas se svými dětmi. Děti si tak užily chvíle v kolektivu a 

zároveň rozvojem díky jednotlivým vzdělávacím hrám. Maminky si také přišly na své, užily si 

chvíle, kdy si vyrobily domácí výzdobu, naučily se vyrobit jednoduché čistící prostředky, apod. 

Svou tvořivostí přispěly svým dětem několika jednoduchými výrobky, které byly předány 

k příležitosti plánované aktivity vánočního jarmarku v ZŠ Skorošicích.  
 

Kapacita služby: 

Ambulantní forma – 25 smluv 

Terénní forma – 25 smluv 



Služba sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi vloni byla poskytována 64 aktivním 

klientům/rodinám v rámci lokalit Vidnavsko, Žulovsko, Javornicko. 

 

- Terénní programy – (identifikátor – 2496384) 

Služba usiluje o zmírňování rizik, které osobám způsobuje sociální vyloučení a život v 

podmínkách ohrožující život a zdraví. 

V rámci této služby byla soustředěna pomoc převážně klientům a občanům, kteří byli zasaženi 

zářijovou povodní. Povodním se nevyhnula většina kolegů pracující v Ester z.s. Ani to je však 

nezastavilo před tím vydat se pomáhat ostatním občanům, klientům, kteří pomoc potřebovali. 

Již v prvních dnech pracovníci komunitních center KC Uhelná a KC Javorník upekli čerstvé 

domácí pečivo, které bylo distribuováno do zasažených oblastí. V prvních dnech tento čin 

zachránil nejednu domácnost. Následně v měsíci říjnu proběhl  monitoring aktuálních potřeb 

pomoci v zasažených oblastech (obcích), kterým se povodeň také nevyhla. V rámci tohoto 

monitoringu terénní pracovníci navštívili několik občanů z lokalit (Vápenná, Žulová, 

Tomíkovice – Žlíbek, Kobylá nad Vidnavkou, Velká Kraš, Vidnava). Pracovníci navštívili a 

hovořili s několika občany a zjišťovali jejich aktuální potřeby. Lidé byli v této době velmi sdílní 

a bylo znát, že ocení jakoukoliv pomoc. Spousta domácnosti stále vyklízela své domácnosti či 

započala hlavní práce, během kterých se snažili o záchranu svých domovů, apod. Na lidech 

však byla vidět únava, bezmoc a smířenost s danou situací. Díky monitoringu bylo zjištěno, že 

největší poptávka je zejména po dobrovolnické pomoci, humanitární pomoci (základní 

potraviny, hygiena, konkrétní chybějící ošacení, či vybavení. Konkrétní pracovníci, kteří se na 

tomto monitoringu podíleli se spojili s hlavními koordinátory, kteří měli na starosti oblast 

dobrovolnické pomoci, napojili se na nabídku pomoci prostřednictvím sociálních sítí. I přesto 

však nebylo možné dobrovolnickou pomoc potřebným lidem zajistit. Pracovníkům se však 

podařilo spojit s koordinátorem dobrovolnické pomoci p. Hradilem, který byl určený pro 

zasaženou oblast Žulovska. V rámci monitoringu potřeb bylo zjištěno, že dobrovolnickou 

pomoc ocení cca 40 domácností z toho církevní dům v oblasti Velké Kraše. Po konzultaci 

s koordinátorem p. Hradilem nám byl předán kontakt na vedoucího skupiny dobrovolníků, kteří 

se do této zasažené oblasti dostali až z Opočna. Skupina dobrovolníků, kteří opustili své rodiny, 

v zaměstnání si vzala dovolenou, ve svém městě vyhlásila sbírku spotřebičů, které do oblasti 

Žulovska, Vidnavska přivezla jsem přijela ve dvou turnusech s vlastní mechanizací. 

S vedoucím skupiny R.A.T. jsme se setkali den dopředu a společně projeli zasažené oblasti a 

s tím zasažené domácnosti. Jednali jsme také se starosty a místostarosty, vykomunikovali jsme 

tak možná místa, kam nebezpečný odpad odvést, zorganizovali jsme společně vyčištění 

zatopeného sklepu, vykomunikovali jsme také možnost stravování pro dobrovolnickou skupinu, 

což se nepodařilo naplnit úplně, zbylé skupině pracovníci Ester z.s. vařili. Pracovníci Este z.s. 

také spolupracovali s centrálním skladem v Jeseníku, díky kterému bylo do daných a 

zasažených domácností dodány aktuální potřeby (potraviny, nářadí, hygiena, apod.). Díky 

nabídce možné pomoci vystavené na sociálních sítích se také podařilo zajistit materiální 

humanitární pomoc i ostatním zasaženým občanům z odlišných lokalit. Průběžně pokračoval 

další monitoring, během kterého docházelo k navštívení dalších a dalších zasažených rodin a 

domácností, které potřebovali akutní pomoc. Dobrovolnická pomoc probíhala později i ve 

spolupráci se spolkem Sudetikus, který koordinoval dobrovolnickou pomoc do všech 

zasažených oblastí konkrétně prostřednictvím koordinátora p. Klusáčka. Dobrovolníkům a 

koordinátorům byli pracovníci nápomocni v koordinaci, komunikaci jednotlivých rodin, 

zajištění stravy, apod. Spousta rodin se potýkala s psychickými potížemi a dopadal na ně tlak 

příchozích Vánočních svátků. I v tuto dobu jsme byli rodinám nápomocní a v rámci 

projektu ,,Vánoční strom“ jsme přihlásili několik dětí, které přišli o své oblíbené hračky, 



potřeby a vybavení. Každé přihlášené dítko svůj vybraný dárek našlo pod Vánočním 

stromečkem. Ester z.s. také kontaktoval anonymní dárce, který chtěl věnovat konkrétním 

domácnostem finanční hotovost. Po konzultaci situace byly vybrány 3 nejhůře zasažené 

domácnosti, kterým byla tato finanční hotovost předána. Povodňová pomoc také probíhá za 

spolupráce s ostatními institucemi či organizacemi. V rámci povodňové pomoci bylo jednáno 

z org. Člověk v tísni a Charita – s konkrétními koordinátory pomoci (humanitární, finanční, 

apod.). Největší obavy měly rodiny s příchodem prvních novoročních měsíců, jelikož v tuto 

dobu většina domácnosti obdržela výpis od energetických společností, ve kterých byl vyčíslen 

zejména nedoplatek, kvůli vysoušení jednotlivých domácností. V tomto případě bylo klientům, 

občanům pomáháno při jednání či podávání žádosti na Úřad práce ,,mimořádná okamžitá 

pomoc“. Čímž byly většině domácností veškeré nedoplatky uhrazeny v plné výši. Tuto pomoc 

rodiny velmi ocenily, jelikož tak mohly soustředit finanční prostředky zejména na potřeby 

sloužící ke kompletní rekonstrukci domácností. Ve spolupráci s Úřadem práce byly také podané 

žádosti o ,,mimořádnou okamžitou pomoc“ na nákup nutných potřeb a vybavení. Povodňová 

pomoc pokračuje i nadále, sice již né v tak velké míře. Spousta domácností a rodin stále pracuje 

a bojuje s opravami, které zářijové povodně napáchaly a tak ocení i dnes jakoukoliv pomoc.  

 

Kapacita služby - 35 smluv 

Služba terénní programy byla vloni poskytována 104 uživatelům v lokalitách totožných se 

službou SAS. Řada z nich byla klienty služby kvůli povodním.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aktivity v rámci celé organizace 

Vánoční strom 

V roce 2024 jsme byli opět osloveni zda se chceme zapojit do tradiční vánoční akce Vánoční 

strom kterou organizuje nově od roku 2024 jen Martina Fafílková  již bez  Marcela Šose. Do 

akce byly zapojeny další  4 organizace, které na Jesenicku poskytují sociální služby, pro každou 

organizaci byl stanoven limit v počtu dětí, které  pořadatelé akce obdarují. Pro jednotlivou 

organizaci byl  limit maximálně 15 dětí, obdarováno mohlo být i více dětí z jedné rodiny, ale 

každé takto obdarované dítě se započítávalo do celkového limitního  počtu 15 dětí. S kolegy 

jsme vybrali podle potřebnosti ze všech lokalit celkem 15 dětí, které vytvořily své vlastní 

vánoční přáníčko, které se následně předalo nově do kanceláře organizace Člověk v tísni. 



Obsahem přáníčka bylo jméno dítěte, přání jehož finanční limit byl stanoven na 1000,-Kč. 

Přáníčka si pak vybírali lidé, kteří následně podle obsahu přání toto přání splnili. Letošní průběh 

celé akce byl velmi poznamenán zářijovou povodní. Do seznamu obdarovaných dětí byly 

zahrnuty i 4 děti z rodin, které zasáhla povodeň. 

 

 

Tábory 

V době letních prázdnin také proběhly dva pobytové tábory. Tábory probíhaly ve dvou 

turnusech. Každého turnusu se zúčastnilo cca 15 dětí z lokalit (Bílá Voda, Javorník, Uhelná, 

Bernartice, Vidnava, Velká Kraš). Pobytové tábory probíhaly na chatě v Mikulovicích oblast 

nazývané Muna. Tématem turnusů byly Olympijské hry a Historii tam a zpět. Tábory patří mezi 

jednu z hlavních aktivit, které děti velmi obohatí a zároveň si je velmi užijí.  

Příměstské tábory - ,,super čtvrtek“ 

V minulém roce 2024 proběhly také příměstské tábory v prostorách ECR. Tyto tábory nesly 

název ,,super čtvrtek“. Každý čtvrtek byl pro děti v areálu ECR připraven různorodý program, 

dle předem připraveného plánu. Těchto příměstských táborů se také zúčastnily děti 

z jednotlivých lokalit (Bílá Voda, Javorník, Uhelná, Bernartice). Děti se tak zúčastnily 

(workshopu, fotbalového turnaje, výletů na Borůvkovou Horu, apod.). Děti se tak naučily 

opracovávat dřevo a vyrobily ptačí budky, dále si zahrály fotbalový turnaj a to i proti dospělým, 

zjistily proč naše nejbližší hora nese název Borůvková hora, apod. Jelikož nám počasí vždy 

velmi přálo, děti ocenily také osvěžení se v bazénku, který byl pro ně připraven a co nesmí ke 

každému táboru chybět, užily si i pořádné opékání špekáčků.  

 

 

Letní tábor Ester z.s. 

Na konci ledna jsme podali žádost do dotačního programu Olomouckého kraje : Dotační 

program pro sociální oblast 2024, dotační titul: Podpora aktivit směřujících k sociálnímu 

začleňování. Projekt byl zaměřen na realizaci 2 turnusů letního pobytového tábora, který se 

realizoval v prostorách bývalého vojenského areálu Muna Mikulovice, kde jsme měli pronajatý 

objekt od organizace 36.přední hlídka Royal Rangers v ČR. Projekt zajistil mzdové náklady na 

2 pracovníky a dále  náklady na cestovné, vstupné a potraviny pro členy CS. 

 

Projekt byl realizován z dotace Olomouckého kraje 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Potravinová a materiální pomoc nejchudším osobám III 

Registrační číslo: CZ.03.04.01/00/22_010/0001326) 

 

 

 

 

 

 

Potravinová banka 

Potravinová a materiální pomoc probíhala v roce 2024 již plně z projektu POMPO III. V rámci 

projektu jsme si i nadále z nabídnutého sortimentu potravin a drogerie objednáváme do určitého 

finančního limitu pro jednotlivé objednávky. Následně jsou položky odebírány ze skladu 

Potravinové banky, která je již centrálně pro celý Olomoucký kraj až v Olomouci.  Za rok 2024 

byla převzata pomoc v hodnotě cca 300 000,-Kč. V rámci tohoto projektu dochází ke sledování 

tzv. unikátně podpořených osob, kdy každá zapojená organizace má stanoven určitý počet 

unikátních osob jak pro potravinovou tak materiální pomoc, které by měla v rámci trvání 

projektu splnit. Na počet unikátně podpořených osob je vázaná i finanční alokace pro danou 

odběratelskou organizaci. 

V rámci potravinových sbírek, které probíhají 2x ročně (jarní a podzimní) jsme se v jarním 

období neúčastnili a v rámci podzimní sbírky jsem se i s ohledem na následky povodní akce 

neúčastnili. 

 

 

 
Veřejná služba  

Veřejná služba je aktivizační nástroj Úřadu práce pro osoby v evidenci ÚP a pobírající dávky 

hmotné nouze delší dobu než 6 měsíců. Pokud osoba v hmotné nouzi neodpracuje alespoň 21 

hodin měsíčně dojde ke snížení její dávky živobytí z životního minima na existenční, což u 

jednotlivce činní pokles o  1 730,-Kč. V případě odpracování 31 hodin a více zůstává osoba na 

částce životního minima a získává „bonus“ v částce cca 865,-Kč. 

Kapacita VS je maximálně 36 aktivních smluv. V roce 2024 bylo celkem uzavřeno 42 smluv 

s vykonavateli VS. 

 

 

 

 

 

 

Probační a mediační služba (PMS) – v roce 2024 tato aktivita neprobíhala z důvodu neuzavření 

smlouvy mezi ESTER z.s. a PMS. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

„Ester z.s. - Pořízení vozidel pro poskytování sociálních služeb“ 

reg. č. CZ.06.6.127/0.0/0.0/21_124/0016890 

 

 

IROP - auta 

V dubnu jsme předložili Zprávu o udržitelnosti projektu, která byla následně schválena. 

V rámci 5-leté udržitelnosti nás tedy čekají ještě 4 tyto zprávy. Všechna pořízená vozidla slouží 

při poskytování sociálních služeb. 

 

 

Úsporné vytápění Hawai 

V červenci jsme podali žádost do výzvy Olomouckého kraje - 08_04 Podpora infrastruktury 

sociálních služeb na výměnu doslouženého otopného systému v KC Hawai. Výměna se týká 

starého plynového kotle za nový plynový kondenzační kotel a s tím je spojena i výměna 

radiátorů, aby bylo dosaženo, co možné nejlepších topných výsledků a úspory paliva. Realizace 

měla proběhnout před či počátkem topné sezóny. Bohužel díky povodni v půlce září se celá 

realizace musela posunout z důvodu nedostatku instalatérských firem, které by zakázku 

provedli. Realizace je tedy naplánována až po konci topné sezóny na jaře 2025. 
 

Projekt byl realizován z dotace Olomouckého kraje 

 

 

 

 

 

Podporované tréninkové bydlení 

V rámci programu PTB – podporované tréninkové bydlení bylo v tomto programu zařazeno 

celkem 10 bytů (objekty Uhelná 156 – 7 bytů  a Uhelná 68 – 2 byty a Uhelná 82 1 byt). Za rok 

2024 bylo uzavřeno celkem 14 smluv resp. Dodatků ke stávajícím smlouvám v rámci tohoto 

programu. 
 

 

Údržba budov 

Areál Červenka – Koupaliště a kemp 

 

Areál prošel v  posledním období dvou let zásadní proměnou. Zůstal rodinný kemp. Na místě 

plaveckého  areálu  koupaliště vznikl relaxační a odpočinkový areál s fontánami, 

odpočinkovým prostorem doplněný unikátní zelení připomínající  botanickou zahradu. V roce 

2024 jsme v tomto nově pojmenovaném areálu Tabita zahájili  generální opravu stávajících 



objektů a nástavbu 5 malometrážních bytů  nad hlavním objektem spolu s dokončováním 

terénních úprav. 

Toto zadání jsme po listopadových povodních museli rozšířit o sanaci velké části celého 

pozemku areálu včetně rekonstrukce  břehů potoka Červenka, kdy ničivý vodní živel pohltil 

cca 2,5 m  břehu tvořícího hranici našeho pozemku.    

Areál Tabita po svém uvedení do provozu koncem roku 2025 bude čtvrtým KC ESTER. Stane 

se zázemím pro současné sociální služby střediska II. 

 

 

Uhelná 

V rámci oprav bytů v domě 156 a 68 probíhali  drobné udržovací práce a opravy závad.  

Počátkem srpna 2024 nám vypršela 10-letá platnost nakládání s vodami z ČOV  pro objekt 

Uhelná 68. S předstihem jsme podali novou žádost, která byla akceptována a nové rozhodnutí 

o nakládání s vodami nám bylo prodlouženo s nabytím právní moci v únoru 2025 na dalších 10 

let. 

 

Dobrovolnická služba 

 

Dobrovolnictví patří k dlouhé tradici v ESTER. Hodnota a idea dobrovolného zapojení, 

dobrovolné práce je mimo jiné nezbytnou součástí sociální práce i v současné době. 

V roce 2024 ESTER měla řadu dobrovolníků, kteří se zapojovali do aktivit a činností spolu. 

Byť není dobrovolnictví organizováno dle zákona, je neodmyslitelnou aktivitou. 

V průběhu roku bylo zapojeno celkem 17 osob do činností v sociálních službách TK, STD a 

především do aktivit ECR a volnočasových programů. 

Všem těmto skvělým lidem patří velké uznání a velký dík. 

Dobrovolnické hnutí není v ESTER z.s. registrováno dle zákona. 

 

 

 

 

 

 

Ekologické centrum os ESTER v Javorníku – Ekocentrum Rychleby, 

Registrační číslo projektu:  CZ.1.02/7.1.00/09.03735 

 

Ekocentrum Rychleby 

 

Zařízení disponuje 42 lůžky a řadou prostorů s celkem cca 2500 m2 užitné plochy. K centru 

patří  rozsáhlý víceúčelový park a zahrady s řadou funkcí. ECR  slouží především k realizaci 

vzdělávacích a výchovných programů pro nejširší  sociální a zájmové skupiny, kteří ECR 

navštěvují. Především však ECR od svého počátku plní roli zařízení, kde se daří  sociální 

inkluze a integrace těch, kdo se denně účastní programů pracovní rehabilitace, EVVO 

vzdělávání, zážitkových a poznávacích programů atp. ECR je tvořeno vybavenými workshopy/ 

rukodělnými dílnami/učebnami, zeleninovou zahradou se skleníkem a terapeutickou farmou  s 

chovem oveček. 



Park, který na ploše 1,7 ha vznikl před 13 lety je nejen jedním z nejkrásnějších v okolí, ale je 

jediný v ČR, který je osazen  na bývalé černé skládce spolu s celým komplexem. 

I za rok 2024 jsme  celkově splnili plán činnosti a zpráva za rok 2024  byla MŽP akceptována, 

takto již 9-tým rokem plníme udržitelnost projektu a v příštím roce se přehoupneme již na její 

polovinu. 

 

 

Komunitní centrum Uhelná, Javorník a Bernartice 

 

Jedná se o budovy, kde je vytvořeno zázemí pro výkon sociálních služeb v ambulantní formě, 

zároveň slouží jako kontaktní místa. Součástí jsou prostory pro volnočasové a vzdělávací 

aktivity dětí, jednotlivců a rodin. 

V KC Uhelná, KC Hawai Javorník a KC Bernartice v loňském roce probíhaly opět i 

volnočasové aktivity a školní příprava pro děti klientů služby SAS. Těchto aktivit se zúčastnilo 

celkem 93 dětí - 32 dětí v KC Hawai, 44 dětí v KC Uhelná, 17 dětí v KC Bernartice. Kolik? 

Pro děti bylo připraveno několik větších společných aktivit. 

V komunitních centrech v Uhelné a Javorníku dochází k potřebných změnám v oblasti 

doučování a volnočasových aktivit pro děti. Reagujeme postupně na změny v chování a 

přístupu k dětí, je potřebná větší motivace a zavedení pevného řádu a rozvrhu a plánování 

jednotlivých aktivit. Těmto změnám se musí přizpůsobovat i kolegové, kde „zajeté koleje“ už 

tzv. neslouží. Reagovat potřebujeme i na změny ve společnosti a ve světě sociálních médií, 

internetu a technologického pokroku. Dle mého je někdy nutné vykročit těmto vymoženostem 

trošku naproti. Děti je nutné více motivovat a aktivizovat a ukazovat jim i jiný svět než je 

televize nebo mobily.  
 

 

Financování a personalistika 

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, sociální rehabilitace, terénní programy, sociálně 

terapeutické dílny byly v roce 2024 finančně zajištěny prostřednictvím programu A, 

podprogramu č. 1  - Dotace na poskytování sociálních služeb v Olomouckém kraji z účelové 

dotace ze státního rozpočtu na poskytování sociálních služeb dle § 101 a zákona č. 108/2006 

Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů. Sociální služba STD (sociálně 

terapeutické dílny) byla dofinancována ještě prostřednictvím krajského dotačního podprogramu 

č. 2. 

Terapeutická komunita byla financována díky programu B, dotační titul MPSV pro sociální 

služby s nadregionální působností. 

Služba azylové domy byla zajištěna díky individuálnímu projektu Olomouckého kraje. 

Podali jsme návrh na sociální odbor Olomouckého kraje k registraci sociální služby chráněné 

bydlení.  

 

Tabulka ukazuje personální situaci v roce 2024. 

SP – sociální pracovník 

PSS – pracovník v sociálních službách 



VS – vedoucí služby 

Admin. – administrativa 

Ostatní – údržba, úklid apod. 

DPP, DPČ – dohoda o provedení práce, dohoda o pracovní činnosti 

 

POZICE POČET OSOB 
PŘEPOČTENÉ 
ÚVAZKY 

SP 4 3,15 

PSS 27 24,4 

VS 5 0,9 

Admin. 4 3,16 

Asistent PSS 4 1,55 

Ostatní 7 3,15 

CELKEM 51 36,31 

DPP 18  
DPČ 2 0,4 

Odbor. prac. v 
soc.sl. 1 0,5 

 
Profesní vzdělávání a supervize 

 

V uplynulém roce jsme s kolegy vyrazili na dvoudenní stáž do Neratova, kde jsme absolvovali 

prohlídku s odborným výkladem a diskuzí nad systémem poskytování sociálních služeb a 

aktivit sdružení Neratov pro lidi s mentálním hendikepem. Zúčastnili jsme se mše, kterou vedl 

zákládající farář a někteří z nás zůstali chvíli po setmění uvězněni ve věžích. Tak to bylo i trošku 

dobrodružné.        
 

Pracovní tým se rovněž vzdělával na téma asertivní komunikace a deeskalační techniky pro 

pracovníky v sociálních službách.  I nadále probíhá supervizní spolupráce s Mgr. Janou 

Palouškovou, která pravidelně dojíždí v cca 2 měsíčních intervalech jak na skupinovou, tak i 

individuální supervizi. 

 

      Spolupráce s ostatními subjekty 

Stejně jako v minulých letech i v roce 2023 spolupracovala Ester z.s. se sociálním odborem 

ORP Jeseník, úsekem komunitního plánování i OSPOD Jeseník. V případě potřeby jsme 

konzultovali potřebné s vedením a pracovníky sociální odboru Olomouckého kraje. Na 

komunální úrovni jsme v kontaktu dle potřeby s vedením města Javorník, popř. starosty 

okolních samospráv. Dle aktuálních situací spolupracujeme s ostatními poskytovateli 

sociálních služeb na území ORP Jeseník. 

 

Spolupráce se ZŠ Skorošice 

Pro školní rok 2024 jsme byli osloveni nabídkou ZŠ Skorošice pro možnost dojíždění dětí 

z Uhelné či Javorníku. Obec Skorošice neměla dostatečnou kapacitu dětí a rodičům byl 

nabídnut i odvoz dětí do školy i ze školy. Nabídku jsme přijali a s některými rodiči se domluvili 

na přehlášení dětí ze stávající ZŠ Javorník. Jednalo se celkem o 12 dětí. V současnosti a díky 

různým stěhováním školu stále navštěvuje 8 dětí. Výuka probíhá v tzv. „ malotřídkách“ a dětem 

našich klientů se zdá být ku prospěchu. Je tam menší kolektiv dětí a kladou důraz na kolektivní 



i individuální práci, děti se učí spolupracovat i samostatnosti, trpělivosti, mívají otevřený kruh 

sdílení a dostatek fyzického pohybu aj. Se školou spolupracujeme a pravidelně si sdělujeme 

zpětnou vazbu. Z této komunikace pak čerpáme témata k rozhovorům s rodiči a dětmi. 

 

Povodně 

V polovině září Jesenicko zasáhly ničivé povodně. Nejhůře postižené obce byly v povodí řek 

Bělá, Staříč a Vidnávka. Mezi obce, které byly zaplavené nejvíce patřily Mikulovice, Široký 

Brod, Česká Ves, Bělá pod Pradědem, ale i Lipová-lázně a také Jeseník.  

Javornicko mělo na mále, ale nakonec díky tomu, že přestalo pršet se místní toky nevylily. 

K obcím spádového mikroregionu Žulovsko, kde působíme i v terénních sociálních službách, 

na tom byly nejhůře obce Velká Kraš, Vápenná a Kobylá nad Vidnavkou. Postižena byla také 

část Vidnavy a Žulové. 

Nás se povodeň dotkla v Zálesí a Travné, kde museli být komunity evakuovány.  

Po dramatickém víkendu, kdy se voda na Jesenicku vylila z koryt, jsme se potýkali 

s nejrůznějšími dopady, především s dopravní nedostupností, kdy od Vápenné směrem na 

Jeseník se trhala silnice a místy ani nebyla, takže tento dopravní tah byl skoro týden 

neprůjezdný a z druhé strany se dalo do Javorníku dojet jen od Mikulovic, dále na Jeseník byla 

cesta také neprůjezdná, kvůli chybějícím úsekům silnic. Toto mělo vliv na zásobování obchodů 

pečivem a potravinami, ale také na dopravu k lékařům, na úřady apod. Každodenní chod se 

úplně zastavil a pozměnil. Nešel nějakou dobu v některých lokalitách proud, netekla pitná voda, 

nejezdily autobusové linky a vlakové spoje nejsou obnoveny dosud.  

Nás všechny situace na Jesenicku hluboce zasáhla. Od pondělního rána jsme dávali dohromady 

informace, zjišťovali kdo vůbec přijde do zaměstnání, jak to celé uchopit. Každý den jsme měli 

porady týmu a řešili situaci ze dne na den. Byli jsme ve spojení s odborem sociální ch věcí 

z Jeseníku a komunikovali jakým způsobem můžeme být v terénu nápomocni. Např. do 

Širokého Brodu u Mikulovic, do Velké Kraše a Bernartic jsme vezly pitnou vodu a nějaké 

pečivo, které kolegyně+ kolegové denně pekli. Komunikovaly jsme se starostmi na obcích a 

kolegové aktivně v terénu dávali dohromady primární potřeby lidí v postižených obcích. 

Situace se měnila ze dne na den, a potřeby se měnily zrovna tak. Postupně vrtulníky navážely 

humanitární pomoc s jídlem a dezinfekcí…a lidé z různých míst ČR dováželi 

potřebné…Situace se do týdne nějak stabilizovala a byly vytvořeny centrální sklady 

s humanitární pomocí a potravinovou bankou.  

Za Ester jsme v programu byly také přihlášeni a za pomoci armády a sil našich kolegů jsme 

vytvořily v KC Uhelná tzv. „mezisklad“  potravinové a materiální pomoci.  

Kolegyně Věrka Rumanová pak měla na starosti celý terén a vážně musím říci, že takovou 

organizační schopnost a nejen to, co Věrka zvládla, si zaslouží opravdové Neúnavně společně 

s Janou Salvovou až do večerních hodin rozváželi humanitární pomoc, pomáhali organizovat 

dobrovolnické skupiny a byly ve spojení s koordinátory dobrovolníků a podávaly relevantní 

informace.  

K činnosti pracovníků patřilo také vyřizování dávek hmotné nouze, tzv. MOP při živelní 

katastrofě a nutno uvést, že bylo v některých případech nutné komunikovat s Úřadem práce a 

lidem velmi aktivně pomoci na dávku dosáhnout.  

Všem zúčastněným kolegům z obou středisek moc děkujeme za tuto činnost. Vše probíhalo ve 

ztížených podmínkách, bylo to náročné po všech stránkách… 

 



 

Aktiva 84328
A. 5ƭƻǳƘƻŘƻōȇ ƳŀƧŜǘŜƪ 73999
I. 5ƭƻǳƘƻŘƻōȇ ƴŜƘƳƻǘƴȇ ƳŀƧŜǘŜƪ

II. 5ƭƻǳƘƻŘƻōȇ ƘƳƻǘƴȇ ƳŀƧŜǘŜƪ94482

III. 5ƭƻǳƘƻŘƻōȇ ŦƛƴŀƴőƴƝ ƳŀƧŜǘŜƪ4061

IV. hǇǊłǾƪȅ ƪ ŘƭƻǳƘƻŘƻōŞƳǳ ƘƳƻǘƴŞƳǳ ƳŀƧŜǘƪǳ-24544

B. YǊłǘƪƻŘƻōȇ ƳŀƧŜǘŜƪ 10329
I. ½łǎƻōȅ 26

II. tƻƘƭŜŘłǾƪȅ 129

III. CƛƴŀƴőƴƝ ƳŀƧŜǘŜƪ ƪǊłǘƪƻŘƻōȇ10059

IV. błƪƭŀŘȅ ǇǌƝǑǘƝŎƘ ƻōŘƻōƝ 115

Pasiva 84328
A. ±ƭŀǎǘƴƝ ȊŘǊƻƧŜ 77792
I. WƳŠƴƝ 70987

II. ±ȇǎƭŜŘŜƪ ƘƻǎǇƻŘŀǌŜƴƝ 1684

III. bŜǳƘǊŀȊŜƴł ȊǘǊłǘŀ ƳƛƴΦ ƭŜǘΣ ƴŜǊƻȊŘłΦ ½ƛǎƪ5121

B. /ƛȊƝ ȊŘǊƻƧŜ 6536
I. Rezervy 0

II. 5ƭƻǳƘƻŘƻōŞ ȊłǾŀȊƪȅ 1263

III. YǊłǘƪƻŘƻōŞ ȊłǾŀȊƪȅ 5273

błƪƭŀŘȅ ŎŜƭƪŜƳ 30603
1. {ǇƻǘǌŜōŀ ƳŀǘŜǊƛłƭǳ ŀ ŜƴŜǊƎƛŜ6147

2. błƪƭŀŘȅ ƴŀ ǎƭǳȌōȅ 1714

3. błƧŜƳƴŞ 870

4. aȊŘƻǾŞ ƴłƪƭŀŘȅ 14620

5. hŘǾƻŘȅ ȊŘǊŀǾƻǘƴƝƘƻ ŀ ǎƻŎƛłƭƴƝƘƻ ǇƻƧƛǑǘŠƴƝ4694

6. hǎǘŀǘƴƝ ƴłƪƭŀŘȅ 508

7. Odpisy 2912

8. Tvorba rezerv na opravy HIM -862

±ȇƴƻǎȅ ŎŜƭƪŜƳ 32610
1. 5ƻǘŀŎŜ at{± π ǎƻŎƛłƭƴƝ ǎƭǳȌōȅ18196

2 5ƻǘŀŎŜ ¨t ȊŀƳŠǎǘƴŀƴƻǎǘ 141

3 hƭƻƳƻǳŎƪȇ ƪǊŀƧ π LƴŘƛǾƛŘǳłƭƴƝ ǇǊƻƧŜƪǘȅ3664

4 tǌƝƧƳȅ Ȋŀ ǎƭǳȌōȅ 1571

5 tǌƝǎǇŠǾŜƪ ƴŀ ǇŞőƛ 45

6 ¢ǊȌōȅ Ȋ őƛƴƴƻǎǘƛ ǎŜ ǎƻŎƛłƭƴƝƳ ȊŀƳŠǌŜƴƝƳ6205

7 LƴǾŜǎǘƛőƴƝ ŘƻǘŀŎŜ 2597

8. ¢ǊȌōȅ Ȋ ǇǊƻŘŜƧŜ 5Ia 60

9. 5ŀǊȅΣ ǇǌƝǎǇŠǾƪȅ 131

IƻǎǇƻŘłǌǎƪȇ ǾȇǎƭŜŘŜƪ2007

5ŀƶ Ȋ ǇǌƝƧƳǻ -323

IƻǎǇƻŘłǌǎƪȇ ǾȇǎƭŜŘŜƪ Ǉƻ ȊŘŀƴŠƴƝ1684

½ǇǊŀŎƻǾŀƭŀΥ  ~ǳōǊǘƻǾł

WŀǾƻǊƴƝƪΥ  рΦсΦнлнр

wƻȊǾŀƘŀ ƪ омΦмнΦнлнп  Ǿ ǘƛǎΦ Yő

±ȇƪŀȊ Ȋƛǎƪǳ ŀ ȊǘǊłǘ ƪ омΦмнΦнлнп π Ǿ ǘƛǎΦ Yő



VEDENÍ ORGANIZACE 

Nejvyšším orgánem spolku je Výroční konference, která se schází jednou ročně. V mezidobí tj. 

v období mezi konferencemi zodpovídá za organizaci Správní rada, která má rozhodovací 

pravomoci a je svolávána předsedou správní rady dle potřeby, nejméně však dvakrát ročně.           

Řízení organizace se děje v souladu s jejími stanovami. 

Denní agendu ESTER z.s.  řídí a za ní odpovídají volení výkonní ředitelé, kteří také vystupují 

jako její statutární zástupci a nesou plnou odpovědnost za činnost organizace v rozsahu určeném 

stanovami. 

V průběhu roku docházelo pravidelně k jednání členů Správní rady a dle stanov byla 

realizována Výroční konference spolku. 

 

Registrace spolku ESTER z.s.  je zapsána v registru Krajského soudu Ostrava. 

                  

Kontaktní adresa:   Ester z.s., Bílý Potok 152, 79070  Javorník   

IDDS: 257v77x 

                                  IČ: 70599963 

   DIČ: CZ 70599963 

 

Bankovní spojení :   Česká spořitelna a.s. 

                                  Číslo účtu : 1906176349/0800 

 

E-mail adresa:  ester.zalesi@seznam.cz 

Web:    www. ekocentrumrychleby.cz 

 

Telefonní kontakty :   739834103  – Abraham Staněk, výkonný ředitel 

     Michaela Matoušová, výkonná ředitelka 

   584440211, 584440141 – hlavní kancelář spolku 

                                                   

Členové Správní rady :      Eva Svobodová– předsedkyně Správní rady a spolku, 

Michaela Matoušová – výkonná ředitelka, členka správní rady, 

                                           Abraham Staněk – výkonný ředitel, člen správní rady 

                                               Renáta Bílková – členka správní rady       

                                        Marek Kašpar -  člen správní rady 

    Samuel Kašpar -  člen správní rady 

 

 



ZÁVĚR 

Vážení čtenáři, milí přátelé a spolupracovníci. 

Vytvořili jsme výroční zprávu za rok 2024, která obsahuje stručný i podrobnější souhrn událostí 

v jednotlivých sociálních službách i v návazných aktivitách.  

Jak jistě víte, rok 2024 ledacos změnil, proměnil, hlavně kvůli zářijovým povodním. Přemýšlím, 

co z tak smutné živelné katastrofy vlastně plyne. Jistě jsme se poučili a něco i naučili a budeme 

doufat, že k tak rozsáhlému neštěstí v nejbližších letech nedojde.  

Mám dojem, že povodně byly a budou velkým mezníkem roku 2024 pro všechny zasažené i 

pro nás ostatní.  

Musím ovšem vyzdvihnout lidskou solidaritu, aktivitu, dobrovolnictví, soucit a obrovskou chuť 

pomáhat všem těm, kteří se do procesu pomoci po povodních, jakkoliv zapojili. Tohle mě 

dodnes hřeje u srdce a byl to velký hnací motor pro mě i ostatní kolegy tady v Ester. Neztratila 

jsem naději a víru v to, že se lidi umí spojit, propojit a komunikovat, tak, aby pomoc se dostala 

potřebným. Toho si vážím a velké díky patří všem, kterým osud lidí na Jesenicku nebyl 

lhostejný, zvlášť dobrovolníkům, kteří sem cestovali z různých krajů ČR. Bez nich by to bylo 

mnohem náročnější, ať už fyzicky, psychicky či finančně.  

Přeji nám všem, abychom se dokázaly občas zastavit, a ve vzpomínkách se k těmto událostem 

znovu vrátit, tentokrát ovšem ze širšího nadhledu, tak abychom si vzali z toho ponaučení a 

inspiraci z lidské sounáležitosti.  

Přeji všem hodně sil v roce 2025!   

Přeji pěkné letní dny.  

 

Michaela Matoušová 

PS. Zlatko, díky za vše, cos pro Ester vykonala. Budeš nám chybět.  

 

Děkujeme všem našim blízkým, přátelům, rodinám a členům Ester z.s. za podporu a 

povzbuzení. 

Děkujeme všem našim sponzorům, nadacím, MPSV a Olomouckému kraji za finanční, 

materiální i jinou formu podpory, bez ní bychom neměli služby, jak realizovat! 

Vážíme si vás všech příznivců, kteří za námi stojíte, pomáháte jakýmkoliv způsobem nebo 

nás podporujete v tom, co děláme. 

Děkujeme všem spolupracujícím subjektům za ochotu, za sdílení, komunikaci, laskavé 

naladění a výměnu zkušeností. 

Děkujeme všem zaměstnancům, dobrovolníkům za výdrž, loajalitu, práci nad rámec 

pracovních povinností, vlastní aktivitu a chuť se dál učit a vzdělávat a pracovat sám na 

sobě. 

Děkujeme za veškerou činnost a spolupráci všem dobrovolníkům, dárcům a jinak 

pomáhajícím a podporujícím lidem a organizacím po povodních.  



 

Děkujeme, za podporu všem. Letos už 25 let. J 

Moc si toho vážíme! 

 

 

(Michaela Matoušová, Abraham Staněk, Eva Svobodová, Roman Výborný, Věra Rumanová, Pavla 

Šindelková, ...) 

 

 

 

 


